



## 核心报道 吸储大案

韶两句 24小时读者热线:96000 都市圈圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net 责编:刘伟 美编:时芸 组版:谈雷

天上不会掉馅饼,投资一定要谨慎……

现代快报  
2013.7.20 星期六

A5

30%的年利息,半年付息,一年还本……许诺高额回报,南京一企业老总陈评在短短3年内吸金1.6个亿,光南京的受害者就多达271人。当受害者在做着发财梦时,殊不知自己面临的是血本无归。

在经历漫长的调查后,这起非法吸收公众存款案,昨天在南京鼓楼法院公开开庭审理。由于案情较为复杂,并未当庭宣判。实习生蔡春雨 现代快报记者 马薇薇



四名被告人受审,左边第一个是陈评 本版摄影 现代快报记者 马薇薇

# 南京1.6亿吸储大案昨天开审 投资款不知去向,受害老人当场急晕

光南京的受害者就多达271人,被告拥有8家企业,表示愿意变卖资产补偿

## ▼直击庭审现场



庭审结束后,一名受害者晕倒

## 现场

### 庭审结束,受害者痛哭晕倒

昨天上午8点半,离开庭还有一个小时,鼓楼法院门口已经被此案的受害者围得水泄不通。法院的干警在现场维持秩序,9点之后,法院大门打开,但只允许有旁听证的人进入。

由于法庭容量有限,有部分受害者没有拿到旁听证。但是昨天,他们依旧来到了现场。

庭审开始后,法庭的大门被关上,一些人扒着门缝往里看,希望能亲眼目睹陈评等人受审的情况。

## 案情

### 许诺高回报,还带投资人参观工厂

1956年出生的陈评是南京人,据称从某名牌大学毕业后,在政府下属的一个公司担任要职,1996年辞职“下海”。直到案发前,他名下有江苏乾宇集团等8家企业。在其对外宣传资料中,公司号称注册资金累计达2亿元,固定资产2.5亿元,集团在南京滨江开发区、句容、丹阳、大丰、赣榆等地均设有生产基地。

拥有巨额资产的陈评,为何还要拼命对外借钱?据他在昨天庭审中的描述,“钱主要投到工厂了。”大部分用于建设、买地以及研发科技项目等等。

根据公诉机关的指控,从2008年到2011年,陈评称工厂生产建设

### 资金链断裂人去楼空,涉案1.6亿

高额的利息吸引了大批的投资者,一开始他们参与了乾宇集团的融资,获得利息后就越投越多。据了解,在2011年9月份之前,乾宇集团一直都按月把利息打到他们的银行账户内。但是从那以后,他们就没有再收到利息。在等待了近一年后,别

## ▼痛诉被骗经历

### 受害人黄女士: 孩子出国梦破灭

庭审结束后,受害人黄女士流着泪向记者哭诉她的经历:2011年7月,孩子正在上高一,两年后准备送他出国留学。由于家境并不富裕,她常为孩子每年10余万元的留学费用发愁。

偶然间听朋友介绍,了解了这个投资项目。高额的回报让她心动了,而且见朋友也投资,已经赚了不少钱。于是,她动用了孩子的留学基金,投资了8万元,购买了江苏乾宇集团的一批原始股,许诺年息是24%。结果,赚钱的消息没传来,却听到了“噩耗”,公司资金链断裂,人全跑了。

得知自己被骗的黄女士蒙了,送孩子出国上学的念头,在那一刻也成了泡影。“知道自己被骗后,没睡过一天好觉,昨天听说要开庭了,更是彻夜难眠”。

### 受害人任老师: 一放假就要钱

任先生是一名老师,今年刚满50岁的他,现在几乎每天都被失眠困扰着。“白天还要上课,一空下来就发愁。”任先生叹口气说,他是被其他同事拉下“火坑”的。2011年,这几名同事都陆续投资陈评的公司,还不断鼓动任先生“赚一笔”。想着退休后能有一个更好的生活,任先生决定赌一把,背着妻子拿出家里的20万存款,还向朋友借了60万。谁知道,他一笔还没赚到,就传出来了公司老板“跑路”的消息。

“我现在很痛苦。”任先生说,至今他还瞒着家里人。一放暑假,他就跑到南京要钱。为了还朋友的钱,他还偷偷将家里的房子抵押,却也只拿到了20余万,此外,他还从每个月4000多元的工资拿出一部分还债。“真是害死人了。”

“每个被骗的人几乎都觉得生不如死。”任先生说。和他们有相同遭遇的,有老师、有退休工人,也有生意人,大多是超过40岁的中老年人。

## ▼追问巨款下落

### 1.6亿元哪去了?

1.6亿元被用在何处?陈评称,这些钱都用在工厂的建设和产品的开发上,但是目前并没有证据能够证明,其他几名被告人也均称“不清楚”。据了解,目前公安机关正在调查钱的去向。

根据调查,从2008年至2011年,陈评在各家银行的流水账超过百亿元,但是案发时,账户上仅有几万元。

另外,对于审计出271名受害者损失1.4亿元,辩护律师以及一些受害者存在质疑,有人称融资金额远不止这个数。检方表示,由于原始数据的丢失,只能通过受害者的口供等其他证据综合来统计。那么,原始数据去了哪里?陈评称,记账的票据、客户的资料等全在自己的笔记本电脑里,“出差时丢了。”

## 争议

### 律师:为谋求企业发展才非法融资

陈评的辩护律师认为,陈评的确实犯了法,但“出发点是好的。”他称,民营企业为了谋求发展,就不得不通过民间集资的方式,来扩大再生产。但由于我国民间的借贷市场不规范,就给一些民营老板带来了极大的风险。“陈评就是一个例子。”

### 公诉方:合理的外衣不是犯法理由

公诉方表示,不管陈评等人是出于何种目的向社会融资,其所许诺的24%、26%以及30%年利息,已经超过了国家规定基准利息的4倍以上,属非法吸收公众存款或变相吸收公众存款,已经触犯了刑法。

## 追讨

### 受害者:一方要求严惩一方要求从轻

据了解,271名受害者分为两派,一派是反陈派,就是希望陈评能够得到法律的严惩,“我们希望是死刑。”一位老人激动地告诉现代快报记者,自己在炒股失败后,经过朋友介绍,砸了390余万元在这项投资上,谁知道竟然血本无归。这一方称,在资金链断裂后,陈评曾经许诺会在短时间内还钱,但等待了一年多仍毫无音讯,他们才选择报警。如今,他们已经完全不相信陈评的话,只希望他能得到法律的制裁。

在庭审中,陈评的律师曾提出,希望法院能让他缓刑,好让陈评早日回归社会,将旗下的公司经营起来,这样才可以最大限度弥补受害者的损失。“挺陈派”也赞同这个观点,“现在当务之急是挽回我们的损失。”受害人李先生说,自己投入了五六十万,如今家里正等着钱用。他们担心,一旦陈评被判了死刑,他很有可能“破罐子破摔”,想拿回本金的愿望就更难实现了。

### 四被告:愿意用名下资产赔偿受害者

案发后,陈评等四人名下的固定资产和流动资产均被冻结。

公诉方认为,四人的行为均涉嫌非法吸收公众存款罪,数额巨大,建议量刑在九到十年有期徒刑。

刑。

这四人在庭审中均表示,自己已经认识到错误,感觉很内疚,对不起曾经相信过他们的人,愿意用名下的资产去补偿这些受害人。